

## 当代印尼华人的认同》讲座成功举办



演讲会后嘉宾与主讲者合影留念

【本报讯】由印尼巴中校友会和民族建设基金会联合举办的云昌耀博士关于《当代印尼华人的认同》专题讲座于2013年4月14日在巴中三语学校礼堂举办，主讲人有长期研究华人问题的李卓辉先生和新加坡管理大学助理教授云昌耀博士。

出席讲座的有中国驻印尼大使馆刘玉飞参赞、民族建设基金会主席汪友山、华社贤达马咏南、李伯巧、陈美致等约500人。

云昌耀博士说，当代印尼华人的认同问题应该从三个方面看出：第一，走出阴霾，要走出外地人的阴霾，走出原住民和非原住民的阴霾，走出受害者、流亡者和可怜者的阴霾；第二，身份认同的演变，文化认同可以多元化，包括语言、姓氏等，但是政治认同必须向印尼看齐；第三，有关根与路的问题，印尼华人的根在印尼，与中国有一定的文化认同，宗亲乡亲馆一定要创新，吸引年轻人参与才能有发展。

云昌耀博士的演讲精彩生动、深入浅出、言简意赅，获得了在场听众的多次掌声。

汪友山说，华族是印尼民族不可分割的一部分。怎么成为好的公民呢？在美国需要做到守法和纳税。在印尼除这两项外，还需要做到会讲印尼语、了解印尼历史，认识和发扬印尼文化。

李卓辉先生说，华人问题已经是历史问题，现在更重要是投身建设国家，从政治、经济、文化、教育、体育、卫生各个领域发挥华社的作用。他呼吁年轻一代积极学习华语，并认为学习华语并不表明自己不爱国（印尼）。

讲座最后是现场问答，主讲人耐心地回答了现场听众的各个问题。

阿虎报道